Open Office Calc / Solver

Rozmieszczenie komoérek w Calc - zadanie0-przyklad.ods
[kazdy problem rozwigzujemy w osobnym arkuszu]

Uruchomienie Solvera:
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Konfiguracja Solvera opisana zostafa w osobnym dokumencie
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|18 _Pevna firma zastanawia si¢ ile jednostek dwoch rodzajow pasz produkowat aby zapewnic sobie maksymalny zysk ze sprzedaty i
7 3 zasobow. Jedna jednostka paszy typu 1 wymaga:

y)
Stan zapasow skiadnikaw 1-3 wynosi, odpowiednio: 1000, 2400 i 600 jednostek. Zysk ze sprzedagy jedne] jednostki paszy 1 wynosi 30 zt,
natomiast ze sprzedazy 1 jednostki paszy 2 wynosi 20 zt

W powyzszym modelu zarowno zmienne jak i ograniczenia s liniowe, wiec mamy do czynienia z problemem programowania liniowego (PL). kidry mozemy rozwiazac Solverem,

Na gérze pliku przedstawiono propozycie zapisu problemu w arkuszu, kiéra umozliwia tatwe wyliczenie wartosci funkji celu i wartosci lewych stron ograniczefi z wykorzystaniem funkcji SUMA.ILOCZYNOW.
[ 40 |wyznaczajace iloczyn skalamy wektora zmiennych (odwotanis bezuzgledne) i wektora wspSiczynnikow z danego wisrsza

Jezeli formuta w komorce opisane] wartosé funkeji celu’ jest paprawnie zredagowans, to mozna g nastepnie fozciagnaé w doF
[ 42 |Po rozwigzaniu problemu z uzyciem Solvera. w arkuszu pojawia sig optymalne wartosci zmiennych decyzyjnych ustalone przez Solver.
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3. Konfiguracja Solvera dla problemu PL:

a. Parametry
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Komdarka docelowa
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b. Opcje
Opcje >

Mechanizm modutu Sohe | QpenOffice Linear Solver w

Ustawienia:

Lirit czasu szukania rozwigzania (w sekundach): 100
Ogranicz glebokose odgatezienia | powiazania
Pozicm epsilon (0~3): 0

[ Przyjmij, ze zmienne sa liczbami catkeowitymi
Przyimij, Ze zmienne 53 liczbami nieujemnymi

Edytuj...

Pomoc OK Anuluj

4. Uruchomienie Solvera — OK (powr6t do wezesniejszego dialogu) i Znajdz rozwiazanie



Rozwigzanie
[nalezy przeczyta¢ pojawiajacy si¢ komunikat i upewnic sie¢, ze znaleziono rozwigzanie]

Wynik szukania rozwiazania >

Szukanie rozwigzania zakoficzone powodzeniem.
Wynik: 18000

Lachowad wynik czy przywrdcic poprzednie wartosci?

Zachowaj wynik: Przywréc poprzednie

........................................

Zachowanie informacji o ustawieniach Solvera — poniewaz po zamknieciu i ponownym otwarciu
pliku ods ustawienia Solvera zostana utracone (problem Calc’a), warto przed zamknigciem pliku
wykonac ,,dla pamigci” zrzut zawartosci dialogu Solver (Alt+PrtScr) i zapisa¢ go na dysku.

THE END



